73050 Tilastomatematiikka Tentti 26.8.2002

Ei laskinta , kaavakokoelma jaetaan

1. Veikkauksen uudessa Keno — pelissi arvotaan 20 numeroa joukosta 1 — 70.

Mills todennikoisyydelld pelaajan joukosta 1 — 70 valitsemat 2 numeroa
kuuluvat arvottujen 20 joukkoon ?

( onnistuu ilman laskintakin , vastaus murtolukuna )
2. Mairita Poisson - jakauman parametri 4 , kun P(x=2) =P(3 <x<4)

3. Olkoon satunnaisvektorin x = (X, X,) tiheysfunktio muotoa
f(x{,X,)=CX; X, , kun0< x; <X, ja 0<x,<1.

Madritd ¢ , marginaalijakauma f(x)) ja P(x;> %).

4. Biteiksi koodattujen viestien pituuden hajonta on aiemmin ollut 400.
11 niytteen otosvarianssiksi saatiin 320 000.

Selvitd 2 _ jakaumalla , onko hajonta kasvanut 10 % : n merkitsevyystasolla.

5. x: 3 4 5 6

y: 2 1 3 7

a) Estimoi regressiomallin y = 4 + B, (x - 4)? +u kertoimet B, ja S,
( Ole huolellinen, kun muodostat matriisia X . Silloin tehtivi onnistuu
ilman laskintakin. )
b) Testaa hypoteesi Hy: B, =0 vaihtoehtoista hypoteesia H;: S, #0
vastaan merkitsevyystasoilla 5%, 1% ja 0.1 %



- (d-Da-d) | Yol
(d-u‘g &mll%ﬂ alcvuzl_mulul.p 1
d-u
dol——=,9 ¢ gx-4&=s < £ x, (X ,X)=¢ ‘o1

I

J - £ .
(1=-"ug="u)g~ 75/3%s 6
(-wi~s/up(rf-x) g
Aﬂ'ﬂVNXle\Nmﬁﬂlav ‘L

(H)a(x)d- (Ax)g=(£x)r00 -9

iX . X
{IO lﬂ "AXV.« %Iﬁﬁﬁ'—vxﬂm u “Aunv.w S

X

G¥I=( HN  (DT=DN ¥

M2 5 (=|r-x|)d €

(alva()dX  (Vd iy
Calv)aCaya ~ (vorgya (VI
EI b | — u . y-u b | _ lx .
Tl I T I T e O

VIOAVV NVIIILVINALVINOLSVTILL 0S0€L

v6'7| 60| LEE| syv|vey 1z ozz| szl t8zjorel ot
Leel zoel o8¢l 68 vy ee] orz] vsz] 90l 6T e si
1| 9sv]| s8] 66°5[SS9 Ll s8zl 86| svel 1Ll o1
20v1{0T¥1{SSv1{86'S1/6991 08's| 98°¢| 96's| 696590 ¥
6997{L89zlcTLe]iLsz|over | 998| 0L8] 6,8 zi'6[8T6] ¢
L e
0z | st | ol v| € 0z | st | o1 4 ¢ |tu\%u
(66'0)d (s6'0)4
Lsyl 9Ty 16| 861 L] o9t ff ez
19z] L€ izl eLL LS9 €95t w1
612 L6l €L 8S°S LSyl g€l 11
$°0T €81 091 LSV vee] szell o1
061 691 Lyl LY eeel oLTH 6
81 197 SI'T| 1€8°0
-
SL60 $6'0 60 S_ s0'0| szo0] u X
16ce| sesz| 9zer| 096'1| svol] wTif
1ssel  vorz] ezvrl 1zozl v89'1| €oct1lf ov
op9'c| osLz| Lsvr]l wor] L691] OIETQ o¢
069¢c| 1LLz] ewvT| wsoz] coL1| vieTf Lt
o] 88| zsszl 1orz] veLt] oceiff 81
Levy] oorel siLz] 10zz] 96L1 SS_ 11
18Lv|  0STEl 1z87] T9zT| €€81] €8EIf 6
80v's| e6v'e| 8667 s9cz| ses1| Sivif) L
698'9] zeov| soce|  1ust] stoz| oril s
vzeTl  1p8'S|  WwSy| T8I'e| €5€T wm:_ €
865°1€| sz6'6] 969 cocv| ozez| 9881d ¢
299¢9| Ls9€9| 1z81€| 90LTI| wiE€9] SLOER 1
-
$666'0] $66°0 60 m u }
167¢| 00€lsLsz|
[~
$666°0

efoare uewmeel — g ef — % ¢ — 3 ¢ — [eeULOU UDfE)O[



